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ACTA No23 /2019.-

13:3O horas,

En Lota, a 13 de Agosto de 2019, siendo las 10.25 se da
inicio a sesión oRDrNARra del coNcEJo MUNrctpAt Dl torA, presiáe concejal rván Roca
Sáez y como secretario municipal (s) DON EDGARDO MORALES RUIZ.

ASISTENTES:
CoNCEJALES: Eduvina Unda Araya, Tamara concha cabrera, carlos oyarce vergara, Alejandro cartes Riffoy Cr¡stian Ramírez Henríquez.

TABLA DE MATERIAS
r. VARIOS
2. APROBACIó¡¡ ACTAANTERIOR
3. CORRESPONDENCIA.
4. INFORMACIONES

PRESTDE Et coNcEro MuNrcrPAL sEÑoR coNcEJAL IvAN Roca sAEz, DA Do rf{rcro a LA sEsro¡
DE CONCEJO EN NOMBRE DE DIOS Y LA COMUNA.

r. VARIOS

Conceja! Cartes: Consulta ausencia del Alcalde.

Administrador Municípal Sr. Hedson Díaz: Alcalde se encuentra en Sant¡ago con Vasili
carrillo en reunión con encargado subdere Nacional por plan de Inversión de Barr¡os
Patrimoniales.

Conceja! Cartes:
1.- chacabuco: sra. Erika Lagos, presidenta JV No7, viviendas con problemas de sanidad, sin
alcantarillado, yo lo plantee hace 1 mes atrás, quisiera saber si hay álguna novedad.
2'- Baldosas sueltas en el centro de Lota, caídas y torceduras. Que DoM verifique esta
situación, Monsalve entre Serrano y p.A.cerda; Galvarino entre serranó y p.A.cerda.

concejal Roca: Las baldosas no es nuevo, paso en chillancito, se están hundiendo, yo lo
había planteado.

Concejala Tamara Concha: Saluda.
1.- Presenta situación Villa El Estanque, iluminación
Desratización.
2.- Educación, tuvimos comisión de educación, quedaron
llego. Documentación no llega en forma oportuna o no llega.
Se realizaron acuerdos de concejo que no se contratara más
extras.
Ayer en comisión no se informo, anda un l¡stado con personal que se Ie paga horas extras.
Control y Transparencia Municipal lo están solicitando.
Yo entiendo las horas que se pagan a los trabajadores que hacen arreglos en los
esta blecimientos.
No han cancelado por el déficit en educación los convenios y descuentos voluntarios a las
instituciones acreedoras.

y ripio. Villa San Patricio

de entregar informe que no

personal ni se pagaran horas
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3.- Un saludo a los voluntarios, estudiantes de ia Universidad de Concepción a través de
su Federación trabajando en Punta Astorga, se destapo el canal y en la tarde se volvió a
tapar. Solicito al municipio pueda gestionar la maqu¡na a Essb¡o.
Agradecer a estudiantes, voluntarios y a algunos militantes del PC que ayudaron.

Concejal Oyarce: Saluda.
1.- Ayer tuvimos un amago de incendio, acudimos con todos nuestros colegas bomberos,
pero el sector en péslmas condiciones, casi me doy vuelta, yo iba en mi cam¡oneta, se
¡maginan el carro bombas con muchos litros de agua, el barro, el cam¡no, todo.
2.- Sector Plaza, no ganamos nada con sacarnos fotos, pero no se hace nada, no se puede
pasar, si hubiera un incendio.
Hagan las modif¡caciones presupuestarias para arreglar eso, la iluminación, se debe
solucionar.
3.- Feria, con mi madre e trabajado toda la vida, hay agua retenida, putrefacta, los un
domingo a ver como se hace el lavado. Antes lo hacía bomberos.
Las baldosas frente al Súper Pollo, se cayó una persona.

Concejal Ramírez: Sa lu da.
1.- Lo planteado por Tamara, educación. En la mañana nos consultaba un medio de
comunicación, Don Matías.
Los descuentos realizados por bienestar, atraso del pago de los descuentos voluntarios,
atraso en el pago de descuentos previsionales.
Se deben tomar las cartas en el asunto Sr. Admlnistrador, si son recursos de los
trabajadores que se les descontaron, iPor qué no se cancelan en tiempo y forma?
2.- En la comisión que preside la concejala Tamara y que asistieron los concejales Oyarce
y Roca, analizamos el informe de la Dirección de Control Municipal, Don Angelo Conejeros,
en la pagina 6 ¡ndica que con los descuentos a los trabajadores y cancelados podrían ser
catalogados como malversación de caudales públicos.
Los funcionarios del DEM indican que los dineros no se están malversando, sencillamente
no cuentan con estos dineros.
Deberían informarlo.
Entendiendo la situación, el mandato que los trabajadores entregaron al DEM deberían
dejarlo nulo y ellos directamente ir a pagar (terminar con el convenio).

Concejal Roca: El Concejo a través de 4 concejales ya hizo una presentación a Fiscalía y
ahora se están entregando más antecedentes a Fiscalía.

Concejal Ramírez: Los trabajos de estabilizado en Fuerte Viejo no fueron satisfactor¡os y
los camlnos quedaron en pésimas cond¡ciones. Le haremos llegar las fotos del mal trabajo,
sería bueno ver eso Administrador.

Concejala Eduvina Unda: Saluda.
Reitero caso de hace 3 semanas atrás, la muerte de un guardia del súper en Puerto Montt.
La inseguridad por lo que pasan estos guardias y pido una reunión de coordinación con

Carabineros y la PDI para poder tener un carro policial en el horario de salida de sus

turnos.

Concejal Roca: Nosotros hemos tomado contacto y reuniones con el Alto Mando de

Carabineros y PDI, la invito a estas reuniones y lo plantea d¡rectamente.

Concejala Eduvina Unda: Necesito el contrato de la jefe administrativa de la DAS Sra.

Miriam Peña, icuáles son sus funciones? En una actividad en Chlvilingo indico que estaba

ahí de forma voluntaria.
3.- Trabajadores de distintos Consultorios tienen una terrible inseguridad porque les están

haciendo contratos por 1 mes y no saben iPor qué?

No puedo hacerme ajena a esta situación, necesitamos una respuesta para los

trabajadores de la sa lud.
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Concejal Roca: Todas las peticiones se les dará curso durante la semana. Le doy la
palabra al Admlnistrador para las respuestas.

Adm¡nistrador Municipal sr. Hedson Díaz: Lo planteado por el sr. cartes, mientras
exponían le envié a la Directora de Obras un mail solicitando fiscalización a las baldosas y
emitan un Informe con fecha de entrega.

- Sector Chacabuco lo invito a acudir con Secplan y evaluar las diferentes opciones.
- Lo de Tamara Concha, hemos limpiado el canal Astorga en reiteradas ocasiones, no tenemos
muchos recursos, no tenemos retroexcavadora, solo contamos hoy con un mini cargador
fronta L
El camión de Essbio fue hace 4 semanas atrás.

Concejala Tamara Concha: Se debe hacer una limpieza más profunda.

Adm¡nistrador Municipal Sr. Hedson Díaz: Lo veré con Secplan.
- Villa El Estanque se sol¡cito ver el tema de las luminarias. La desrat¡zación se solicitó.
- Lo del DEM se solicitó se hiciera con tiempo.
Me informe y solo reciben horas extras los choferes, los maestros y 1 secretaria.
- Estabilizado sector Camilo Henríquez donde hubo un ¡ncend¡o, estamos esperando un
proyecto Serviu. Aunque deberíamos hacer algún tipo de mantenc¡ón. Pero los recursos
presupuestarios son muy acotados.
- Iluminación Plaza, enviaremos a repasar, pero les pido colaboración con el gobierno para
lograr recursos y poder adquirir maquinarias.
- En cuanto al tema de los descuentos en el DEM, seme ¡nformo que ya dio curso. Con la
subvención normal solo se alcanza a cancelar los sueldos líquidos, pero los pagos
previs¡onales tenemos que estar realizando modif¡caciones presupuestar¡as desde el
Munic¡p¡o para pagarlo. No los pedimos antes porque no tenemos los recursos en el
munic¡pio antes.
Poner término al convenio Coopeuch creo que sería más complejo.

Concejala Tamara Concha: Nosotros solicitamos una reunión con todos los trabajadores
afectados y allí plantearle y que ellos decidan.
En las 2 reuniones con el Ministerio ver una política de retiro con recursos FAE. Pero ayer
nos informaron desde el DEM que no se va a hacer este año.

Concejal Cartes: Me preocupa el tema de los descuentos voluntarios, esto afecta
directamente a los trabajadores, los están pasando a Dicom, están perdiendo su
credibilidad y no pueden optar a créditos. ¿Por qué no podría ir el Adm¡nistrador a hablar
a Coopeuch?

Concejala Tamara Concha: Ayer en comisión quedaron los funcionarios DEM acudir a

todas estas ¡nstituciones y negoc¡ar.

Concejal Ramírez: Agradezco la intervención de los colegas, ayer lo conversamos en
comisión de educación, creo que esto sucede porque hay una sobre dotación de personal.
Algunos no eran necesarios y otros sí.
Aquí hace falta una explicación clara, ¡ndicar esto sucede por esto, esto y esto.
Al día de hoy no se han presentado propuestas de parte de los Directores ni de la gestión del
Alcalde.
Yo creo que hace t¡empo que el Alcalde a caído en notable abandono de funciones.
Tres meses que no se pagan descuentos prev¡s¡onales, 3 meses que no se pagan descuentos
voluntarios. No hemos visto señales de ordenar el tema, solo hemos ido tapando con

modifi caciones presupuestar¡as.

Administrador Municipal Sr. Hedson Díaz: Ayer se comprometieron los funcionarios del

DEM a entregar a mitad de semana los informes.
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Concejal Ramírez: Hay Directores que nos han indicado que han llegado funcionarios
que ellos no habían pedido.

Administrador Municipa! Sr. Hedson Diaz: Esto se soluciona con 500 trabajadores menos.

Concejala Tamara Concha: Lo que hemos estado hac¡endo en largas y múltiples
reuniones buscando una política de retiro con fondos FAE, ¿por qué no se ha hecho?

Concejal Oyarce: iCuándo nos pueden hacer llegar el listados de contratados y cuantos
alumnos tienen los colegios?

Concejal Ramírez: éPor qué no se puede mejorar la propuesta de educación?, Z que
estamos haciendo para re encantar y mejorar las matriculas?

Concejal Roca: El tema aquí es que se les están realizando descuentos a los
trabajadores de educación y no se están pagando donde corresponde.

Administrador Municipal Sr. Hedson Díaz: Con respecto a la jefa administrativa DAS, ella

no tiene facultades sobre el tema municipal, el tema de Chivillngo, efectivamente ella acudió
por comprom¡so personal.

2. APROBACION ACTAANTERIOR
Se deja para el próximo concejo.

3. CORRESPONDENCIA.

Concejal Roca: Tenemos un tema puntual, se realizo una act¡vidad municipal, se

contrato un proveedor y no se le a cancelado. A la dueña de la Casona de Mirla.

Concejal Cartes: Solicito una investigación sumaria. Se debió hacer un segu¡m¡ento,
pues la proveedora local indica que el Sr' Bastias converso con ella, por eso acepto
confiada.

Sr. Rodrigo Bastias, encargado de la oficina munic¡pal de la discapacidad, responde al

emplazamiento y entrega informe de la actividad.

Productora no cancelo a proveedora local.

Concejal Roca: Hay un problema entre un particular y una proveedora.

Concejala Tamara Concha: Es bastante molesto por una doble situación.

El concejal Cartes t¡ene toda la razón, el municipio tiene la responsabilidad subsidiaria.

Solicito una investigación sumaria y que este caballero quede en un registro para que no

preste más serv¡cios.

Administrador Mun¡cipal Sr, Hedson Díazl Se va ha hacer una investigación sumar¡a'

se va a pedir un informe a adquisiciones cuantas veces se ha contratados a este proveedor.

Se hizo el reclamo en Mercado Público'

concejala Eduvina unda: Es una buena medida, para castigar estas empresas

irresponsables.

Concejal Oyarce: Lo importante es pagar'
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Concejat Ramírez:.Es importante que se transparentara. Si la proveedora local hubiera
acudidó a los tribunales.

Ref. 5223. Concejales solicitan más antecedentes'

Ref. 5931. Carro Food Track en Plaza Matias. Administrador solicitará más informes (

Inspectores, transito) y en una próxima sesión se votara.

Ref.5942 Ya se había votado en concejos anteriores.

Ref. 5977. Se da lectura.

Ref. 6107 Ord. 163 Dideco remite bases concurso de salud' Se informa.

Ref. 5BBB del 02-08-2019, que contiene ordinario N"155/2019 del 3L107120L9 de Asesoría

Jurídica. Se rechaza.

Ref. 5975 Ord.237 de DAS informa Contrataciones.

Ref. 6086. Ord. 162 para el próximo concejo'

Ref. 6105 del 12-08-2019, que contiene ord. 211 del 12-08-2019 de DAF. Modiflcación

Presupuestaria al Presupuesto año 2019 por un monto de M$46.32O.-, para Proyecto

denominado "Restauración y Habilitación Ex Teatro ENACAR, Lota Alto".

Secretar¡o Municipal (S): Se lleva a votación y se aprueba de manera unánime.

Se pone fin a sesión de concejo ordinario a las 13.30 horas'
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Se aprueba por la unanimidad de sus concejales presentes y en ejercic¡o,
Modiflcación Presupuestaria al Presupuesto año 2019 por un monto de
M$46.320.-, para Proyecto denominado "Restauración y Habilitación Ex
Teatro ENACA& Lota Alto", solicitado en Ref.6105 del 12-08-2019, que
contiene Ord. 211 del 12-08-2019 de DAF.

Se rechaza por la mayoría absoluta de sus concejales presentes y en ejercicio, la
contratación por trato directo y el pago a la empresa Servicio Retsal L¡mitada
por una suma superior a 500 UTM, de obra ya ejecutada y con sus recepciones
correspondientes; denominada "Construcción del Cierre Perimetral de la
Hidroeléctrica Chivilingo de Lota". Lo anterior solicitado en Ref. 5888 del 02-
08-2019, que contiene ordinario N'155/2019 del 37107120L9 de Asesoría Jurídica.
Cabe señalar que en Ref. 4932 del 26-06-2019, que contiene ordinario N.164/2019
del 2510612019 de D¡rector de Administración y Finanzas dirigido al Alcalde (s) y
con copia al Concejo Munlcipal, le informó que dicho trato directo adolecía de
legalidad al no haberse requerido acuerdo del Concejo Municipal por
tratarse de de un contrato superior a 500 UTM.

Siendo las 13.30 hrs, se da término a la sesión.

€@
MORALES RUIZ

Secretar¡o Municipal (s)
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